вызывания выправния выправния выправния в 1969 года • 4 страница

LE TO HE XOUET пасть в мир сказок? Наверное, и те, которые еще совсем недавно стали бегать, и те, которые уже самостоятельно решают задачи, и даже бабушки и дедушки, сопровождающие своих внучат, с большим удовольствием посмотрят интересную сказку, а которой обяза-тельно честность, трудолюбие, доброта побеждают эло. Стоит побывать в зале, где идет спектакль. и увидеть глаза ребятишек, понаблюдать за их реакцией. Как они переживают за своих героев, как волнуются! Как пытаются помочь им, подсказать, предостеречь! Здесь складывается их отношение к добру и злу, здесь складывается их мировозэрение. И как хорошо, что у нас есть свой кукольный театр.

Исполнилось 50 лет советскому детскому театру, 35 нашему, мордовскому. В этот юбилейный день эктеры, режиссеры, все работники театра получили много поздравлений, приветствий, помеланий.

Это началось 35 лет назад. В то время, как и везде, в Мордовии проводились ярмарки. На такие ярмарки к нам часто приезжали артисты цирка из Пензы, Выступали они и с кукольными представлениями. Всем были знакомы имена Анфисы Николаевны Карповой, Марии Николаевны и Людмилы Федотовны Махотиных. Тогда-то наркомпрос и попросил их организовать кукольный теато в Мордовин. Первым дирежиссером стала Людмила Федотовна. Вот так и появился у нас свой кукольный.

До недавнего времени театр был передвижным. Работали везде—в шко-лах, детских садах Саранска, не говоря уже о селах и дерезнях республи-

## ЗДРАВСТВУЙ, СКАЗКА

ки. Трудно назвать район, где бы ни побывали артисты. Выезжают они и за пределы Мордовии. Объехали почти всю Украину, показывали спектакли в Чувашим, в Куйбышеве, Дзержинске, Покове, Владимире. Новгорода (были шесть раз), Калуге. И там их знают, любят.

А легко ям завоеветь побовь у зрителя, да еще у такого, как дети! Легко и нелегко. Надо уметь. Надо знать детей. Проходят месяцы кропотливого тяжелого труде, премеде чем появится на свет новый спектака».

Много знаний, самозабвенной увлячанности, труда отдают артисты театру. Скольно внимания уделяют пропаганде иснуоства Михаил Федорович Румянцев—ремоссер, заслуженный а рти ст МАССР. Двадцать два года жизни отдала театру Иранда Константиновна Константиновна казкова, тоже заслуженная артистка. Оне и актриса, и директор.

Сегодня здесь называют имена тех, кто связал свою жизнь со сценой, тех, ито спектаклями помогает большому и труд ному делу -- воспитывать молодое поколение, знакомить датей с миром искусств с самого раннего детства. Имена Екатерины Ефимовны Базарновой, Ивана Васильевича Казаченко, Ивана Васильевича Прожина, супругов Александры Васильевны и Альберта Михайловича Аксеновых, супругов Любови и Бориса Трубенковых. Большим успехом пользуются у детей Рамса Абушеева, Стенислае Жданов и многие другив. Ни один спектамль не проходит, конечно, без участия художника Павле Владимировича Берниковой, портияхи Алексендры Михайловны Гарцевой, ставших уже мастерами своего дела.

Репертуар театра очень широк. Большое внимание уделяют сказиемордовской, русской, сказке народов ра. Кстати, ногда проводился фестиваль болгарской драматургии, театр ставыл слектакль «Черные братья и золотая река». Его очень тепло понеглам томые замтели. Он пользуется большим успахом. А министерство культуры Болгарской Народной Республики прислало на имя театра лисьмо, а котором поблагодарило за хорошую постановку спектак-

Ребятишки любят свой театр. Их можею уведеть здесь не только во время спектаклей. При театре работает «Клуб юных друзей». В намеченный день собновнотся юные иритина почти всех школ города. Они смотрят спектакии, обсуждают их, высказывают свое мнение, спорят, советуют -томога сами и помогают артиотам. С детьми занимаются художник, режиссер, актеры-асе те, без кого не получится ни одного спектанля. Учат, как водить кукол, как обращеться с реквизитом, как сшить тот или вной костюм. Вопросов много в поэтому встречи, или правило, проходят живо, интелегно

Сейчас во многих школех созданы кукольные самодеятельные театры. Всем нужна помощь — и театр помогает. Помощь оказывают нак теоретическую, так и практическую,

В республика идет фестиваль искусств, посващенный 100-летию со дия рождения В. И. Ленина. В этом фестивале приняли участие два самодеятельных кукольных тевтра—илуба «Строитель» и Береневской средней школы. Оба коллектиза очень удачно выступили на фестивале. Немалая заслуга в этом старшия говаришей.

В трудных условиях реботает теавр. Бухгалтерия, кабинет директора — вса аместе. Нет саоей комнаты, где бы можно было отдожнуть в перерыве между спактавлями. Он нуждается в большем анимения, в большей поддержке, чем имеет, чем получает.

Мы гордимся своим кунольным театром. Нам приятно, что дети полюченой от стал им необходим. И можно быть уверемным, что нинто из ребят, побываеших не спектакле нашего кунольного театра, не останется равнодушным. не забудет то впечатлоние приподнятости, радости, а справедливого негодования, которое подарил ему театр.

Т. КОЛОСОВА.